

Изменение климата в Узбекистане: приватизация - следующий этап

Проводимые в Узбекистане реформы нацелены на устранение барьеров в бизнес-среде, привлечение иностранных инвестиций, улучшение инфраструктуры и интеграцию экономики в международные финансовые рынки.

В настоящее время, завершив в значительной степени «основы» создания новой экономики, правительству необходимо улучшить инвестиционную привлекательность, а также создать условия и механизмы для привлечения инвесторов.

Последовательность проводимых реформ в Узбекистане может быть разделена следующим образом.

Первое. Политические изменения и стабильность.

В этом контексте отмечается: а) устранение некоторых бюрократических барьеров; б) изменения в налоговых и таможенных процедурах, а также в деятельности силовых структур; в) улучшение отношений с соседними государствами, заключение с ними договорённостей по облегчению пересечения границ, в том числе урегулирование вопросов совместного использования водных ресурсов и электроэнергии.

Второе. Реформы, направленные на: 1) либерализацию валютного рынка; 2) создание условий для свободного движения капитала и репатриации капиталов; 3) упрощение визового режима; 4) налоговые реформы.

Третье. Поддержка Международных финансовых институтов. Узбекистан смог получить миллиарды долларов в виде грантов и займов от иностранных правительств и крупнейших международных финансовых институтов, таких как Всемирный банк, ЕБРР и Азиатский банк развития. Эти деньги используются для улучшения критически важной инфраструктуры, финансирования социальных программ и поддержки развития малого бизнеса.

Четвёртое. Привлечение инвестиций в важнейшие инфраструктурные проекты. Для инвесторов привлекательной остаётся сфера промышленности, включая нефтегазовый сектор и химическую промышленность. Пятое. Получение суверенного кредитного рейтинга (СКР) и выпуск еврооблигаций. В декабре 2018 г. Узбекистан получил свой первый международный кредитный рейтинг. При этом получение СКР позволило правительству выпустить еврооблигации на сумму 1 млрд. долл. Теперь необходимо создать условия для иностранных инвесторов, их участия в деятельности фондовых рынков Узбекистана. При этом первые шаги, т.е. разрешение репатриации поступлений от продажи акций, сделок с частными акциями и других транзакций, уже осуществлены.

Шестое. Следующим важным шагом станет начало процесса приватизации. Существует список из нескольких тысяч государственных предприятий, которые в конечном итоге должны быть приватизированы. Права собственности на государственные активы передаются вновь созданному Государственному агентству по управлению активами. Приватизация является следующим важным шагом в усилиях по привлечению новых инвесторов и обеспечению устойчивого роста экономики.

За прошедший год были согласованы некоторые меры и подписаны указы, но главный шаг был сделан, когда Президент подписал постановление «О мерах по дальнейшему совершенствованию механизмов привлечения прямых иностранных инвестиций в экономику Республики Узбекистан».

Постановление Президента также поручает правительству подготовить первый в стране крупный международный инвестиционный форум, который состоится осенью т.г. в Ташкенте. В идеале на

форуме может быть подписано несколько соглашений, что сделает его похожим по важности и функциональности на крупные ежегодные мероприятия, спонсируемые правительствами в России и Казахстане.

Источник: *Intellinews.com* (ФРГ)